



# “10万”个为什么

## 美国新冠死亡病例超10万 疫情逝者背后追问 恶果如何酿成?

新华社电 美国新冠死亡病例27日破10万例。这距离美国官方报告首例确诊病例仅有4个月。

“头号悲剧是,这10万人本不必死去。”美国有线电视新闻网(CNN)在充满悲情的语调中呼吁反思和问责。

5月27日,美国首都华盛顿宣布解封计划,一名骑自行车的人经过位于美国华盛顿的林肯纪念堂。新华社发

### 全球疫情简报

#### 欧洲三国弃用羟氯喹 治疗新冠肺炎

新华社电 根据美国约翰斯·霍普金斯大学数据:截至北京时间28日6时32分,全球确诊病例达5682389例,死亡病例为354944例。美国确诊病例达1697459例,死亡病例为100271例。

美国首都华盛顿市长缪里尔·鲍泽27日宣布,该市因新冠疫情实施的“居家令”将从29日开始逐步解除。与华盛顿市相邻的马里兰州和弗吉尼亚州也于近期进入解封阶段。荷兰、比利时和卢森堡三国27日分别报告新冠累计确诊病例45768例、57592例和4001例。比利时国家公共卫生研究所26日强烈建议不要使用羟氯喹来治疗新冠肺炎,而卢森堡卫生部门27日则明确禁止使用羟氯喹治疗新冠肺炎。法国政府27日在官方公报网站上发布一项新法令,决定将此前通过的允许在法国医院中使用羟氯喹治疗新冠患者的规定予以废除。

#### 邮寄选票可能导致舞弊?

#### 特朗普将签 社交媒体有关政令

新华社电 美国政府官员27日披露,总统唐纳德·特朗普定于28日签署一项涉及社交媒体的政令。

特朗普26日在社交媒体推特发布两条推文,说加利福尼亚州向“所有居民”分发可邮寄的选票,可能导致舞弊,因为“邮箱会失窃、选票会遭伪造甚至非法印刷”。推特以这些推文包含有关选举的“潜在误导性信息”为由,把它们标记为“无确凿依据”。特朗普随后怒斥推特“干预总统选举”,称自己“不会允许这样的事发生”。特朗普27日在推特写道,技术巨头“让保守派噤声”,“在这种情况下发生之前,我们会严格监管,或者关闭它们”。他稍后再发推文,威胁将对社交媒体采取“重大行动”。

路透社报道,这是特朗普迄今针对社交媒体发出的最严重威胁,推特和脸书股价当天双双下跌。美联社报道,总统不能单方面决定监管或关闭这些企业,这类措施需要国会批准。推特和其他社交媒体暂时没有回应。

### 10万+



《纽约时报》头版的“千人讣告”

27日,《今日美国报》头版一改彩色习惯,刊登黑白的“百人照片”,以纪念死于新冠病毒的美国人。照片下方,加粗的“100000”数字十分醒目。

此前,《纽约时报》24日用整个头版刊登了“千人讣告”。同日,该报在其网站上按疫情时间轴推出动态讣告数据图:灰白色调的茫茫背景上散布着一个个深灰色小人图形,没有照片,只有名字、年龄、居住地和从1000份讣告中截取的只言片语。

众多生命的逝去令人痛心,美国主流媒体纷纷选择用强烈的视觉冲击直叩灵魂。

“美国历史上最快的杀手。”《今日美国报》这样描述新冠病毒给美国人带来的灾难。

根据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的实时数据,截至当地时间27日17时,美国累计新冠确诊病例超过169万例,累计死亡病例超过10万例。因新冠死亡的美国人已经远超过越南战争、阿富汗战争、伊拉克战争中美国死亡人数的总和。

美国哈佛大学全球健康学院院长阿希什·杰哈说,对各种模型的综合评估表明,从现在到夏末可能还会有7万至10万人死亡。

“他们绝不仅是数字。”《纽约时报》说。

### 孰之过

专家和媒体纷纷指出,美国联邦政府应对不力是造成美国新冠确诊和死亡病例迅速、持续攀升的主因。尤其是联邦政府在疫情暴发初期低估风险、行动迟缓,导致抗疫时机被严重贻误。

《华盛顿邮报》日前刊文说,本来并不是所有新冠死亡者都一定会死去,责任在于,白宫“忽视了威胁,直到

### 积弊

肆虐的疫情暴露美国政治、社会的长期缺陷,也迫使越来越多的美国人重新审视他们的政府。

疫情发生时,近3000万美国人没有任何医保,更多的人投保不足。随着失业率暴增,这一局面加速恶化,因为半数美国人的健康保险与就业岗位挂钩。在疫情高峰期时

### 推责

目前,因疫情造成生命损失而向美国政府问责的声音日渐高涨。

美国耶鲁大学流行病学助理教授格雷格·贡萨尔维斯在社交媒体上这样质问:美国政客们在抗疫过程中的“玩忽职守、隐瞒和举措失败”都是“有意的”,“他们难道不应该被法律追责吗?”

然而,美国一些政客却沉迷于“自吹”和“甩锅”的游戏。

美国《政治报》网站报道,美国总统特朗普19日表

示,他认为美国新冠病例数全世界最高是一枚“荣誉勋章”,因为仍在不断增加的病例数反映了美国的检测能力。

《纽约时报》日前刊文说,新的敌人是一种病毒,但特朗普政府似乎把目标对准了外国。到国外寻找“恶魔”并不能让我们正站在错误的边缘。”

美国哥伦比亚大学日前

期的纽约,最穷的两个区布朗克斯和昆斯的感染人数是人口密度最高的曼哈顿的两倍。在密歇根州,只占当地居民14%的非洲裔美国人患病人数占总数的40%。全美各地养老院超过2万人因新冠死亡且人数还在增加……

而与此同时,美国政治上演的却是:两党政客围绕选战

大打口水仗,国会仍就经济援助方案等扯皮不休,白宫与地方多州因防疫政策矛盾互不相让,政客无视并排斥医疗专家和科学人士……

《华盛顿邮报》网站文章说,这是长期的结构性缺陷、多年的投入不足和破坏公众信任的政治言论带来的最终结果。

年大流感索赔。美国智库布鲁金斯学会约翰·桑顿中国中心主任李成对新华社记者说,大量死亡病例的背后是千千万万悲痛的家庭,现在这一数字仍在上升,带来巨大的人道主义挑战。在抗击疫情过程中,各国要以同情心和同理心彼此善待,以人道主义精神和视野推动更多国际合作,“美国作为全球疫情数字最高的国家,必须寻找新的出路”。